

ОТ ИМЕНИ СЕРДЦА, ОТ ИМЕНИ ЖИЗНИ - БЕЗЫМЯННЫМ ГЕРОЯМ ВЕЧНАЯ СЛАВА!

• ПАМЯТЬ

...Почетный караул, развевающиеся полотна флагов, трогательные слова выступлений, задевающие за живое звуки траурно-торжественной музыки, стихи о героях Великой Отечественной войны, молитва священника, просящего об упокойении душ погибших на полях сражений, венки, цветы и чистое мирное небо над высокими, уже наившими золотой осенний наряд деревьями - вот общая картина события, которое собрало жителей поселка Бегуницы. Взрослые и дети пришли поклониться светлой памяти тех, кто много десятилетий покоялся в нашей земле - там, где настигла смерть от вражеской пули. Церемония перезахоронения останков бойцов, погибших на подступах к Ленинграду в самом начале Великой Отечественной войны, стала пронзительным обращением к гражданскому долгу живущих, проявлением торжества справедливости по отношению к отдавшим жизнь за Отечество.

Дети, внуки и правнуки солдат Великой Отечественной, мы не можем, не имеем права забывать, что в той войне был День Победы. Хотя бы ради тех, кто погиб, чтобы приблизить этот день. С особой остротой чувствуют это поисковики. Именно ради того, чтобы герои не остались за холодной пропастью времени и забвения, идут бойцы поискового отряда "Авангард" в леса и болота - обследуют территорию с металлоискателями и щупами, сверяясь с картами боевых действий, терпеливо и бережно ведут раскопки.

На этот раз в братском захоронении в Бегуницах земле были преданы останки двух бойцов, поднятых поисковиками в ходе очередного полевого сезона. К огромному сожалению авангардовцев, установить личности погибших не оказалось никакой возможности.

- По документам военного архива мы выяснили картину военных действий, в которых участвовали эти бойцы, - рассказала командир поискового отряда Лариса Фетисова. - Один из них воевал в составе 281 стрелковой дивизии 1064 стрелкового полка. В боевом донесении сказано, что 25 августа 1941 года этот полк держал оборону в окрестностях Бегуниц. Противник подтягивал к Терпилицам на Копорье колонну в 50 танков, из Рабиницы на Волосово - в 40 танков и столько же двигалось от Глядиц на Буйницы. 281 стрелковая дивизия находи-



лась в непосредственном контактировании с противником. Попытки атаковать успеха не имели, они были отбиты сильным артиллерийско-минометным и автоматным огнем. После 26 августа дивизия стала с тяжелыми боями отходить к Ораниенбаумскому плацдарму.

Другой боец, поднятый в районе Губаниц, был курсантом первого батальона Ново-Петергофского военно-политического училища НКВД им. К.Е. Ворошилова. Погиб 17 августа 1941 года.

В связи с осложнением обстановки на подступах к Ленинграду батальоны курсантов Ново-Петергофского военно-политического училища НКВД им. К.Е. Ворошилова получили задачу выставить заслон на рубеже Антапши - Ожогино - Волгово и Хюльгези - Пульево - Смольково - Дылицы. Кур-

рибывший в район обороны к 17 августа 1941 года 1-й батальон имел численность около 600 человек. По состоянию на 1 октября 1941 года в части осталось 10 человек начсостава и 68 курсантов...

На митинге выступил глава администрации Бегуниц-

обратилась председатель совета ветеранов Бегуницкого сельского поселения Зинаида Матвеевна Коленова:

- Я помню, как закончилась война, как в наше разрушенное Малое Тешково стали возвращаться солдаты. Израненные, покалеченные, они с таким энтузиазмом взялись за восстановление деревень и хозяйства, так истово трудились, что были настоящим примером для окружающих. Они по-настоящему радовались жизни и строили ее вопреки недугам иувечьям. Сейчас из этого поколения победителей живы только двое - Михаил Фролович Обухов да Константин Фомич Красников, остальные лежат на окрестных деревенских кладбищах... Но среди нас немало тружеников тыла, детей войны - я призываю молодое по-



С краткой, но проникновенной проповедью к собравшимся обратился настоятель храма Архангела Михаила отец Леонид:

- Они оставили нам свою славу - поэтому она так пронзительно дорога. И надо быть ее достойными! Будем же благодарны нашим защитникам! У Бога нет без вести пропавших, они перед Ним в одном строю... Помолимся об усопших рабах Божиих - воинах, жизнь свою за Отечество положивших!

После краткой заупокойной службы состоялось похребение останков бойцов.

Первыми цветы и венки на могилу возложили поисковики, после чего, преклонив колени, замерли на минуту вокруг земляного холма... Затем с цветами и зажженными свечами в переносных лампадах к свежей могиле и другим местам по-



санты успешно отражали наступление вражеских передовых и разведывательных частей, но вечером 18 августа 1941 года были атакованы танками и мотопехотой противника и частично окружены. На соединение с батальоном выходили группами. Из состава одной роты не вернулся из окружения 21 курсант.

В сентябре курсанты оброняли Гостилицы, прикрывая отход частей 281 стрелковой дивизии, в этих боях батальон потерял до 120 человек убитыми и ранеными, 171 человек не вернулся, и их судьба неизвестна.

С трудом справившись с волнением, к однослечанам

коление бережно и с уважением относиться к этим людям, ведь за их плечами - годы тяжелейших испытаний и лишений. Не дай вам Бог пережить и малой части того, что пережили они!

Специально для торжественно-траурной церемонии написала стихи жительница Бегуниц Галина Васильевна Вигдорова - их прочитала директор местного Дома культуры Татьяна Романенко. Простыми, но от сердца идущими поэтическими строками собственного сочинения поделилась с односельчанами Алевтина Васильевна Прокофьева.

гребания на братском захоронении направились все участники торжественно-траурной церемонии.

...Во время митинга на площадке у мемориала маленькая девочка беззаботно собирала в букет яркие осенние листья и подбрасывала их вверх, радуясь тому, как они разлетаются на ветру. Это было совсем не по сценарию, но так символично! Ведь во имя этой беззаботности и сгинули в безвестности, но возвращены из нее те, кто не дожил, не полюбил, не доучился, книгу не дочитал...

Н. БОГДАНОВА
Фото автора



Материал подготовлен по заказу комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области